
 

 

ANNO SCOLASTICO 2019/20 

VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 1 

SEDUTA DI MERCOLEDÌ 11/09/2019 

 

Il giorno mercoledì 11 settembre 2019 alle ore 18:02 presso la sede della Scuola Secondaria di 

Primo Grado “                  riunito il Consiglio d’Istituto dell’Istituto Comprensivo “             

di Ponsacco con il seguente ordine del giorno: 

 

1. Nomina del Presidente; 

2. Surroghe dei membri decaduti (compreso Consiglio di garanzia); 

3. Avvio a.s. 2019/2020; 

4. Elezioni Organi Collegiali Annuali; 

5. Concessione locali per il corso di formazione IRC; 

6. Procedure sicurezza per  ’  gre    e  ’u   ta degli alunni Scuola Secondaria 1º grado; 

7. Accordo di rete Costellazioni: rinnovo; 

8. Varie ed eventuali. 

 

Risultano presenti oltre alla Dirigente scolastica Maura Biasci 

per la componente genitori:  

Bianchi Carla, Brogni Cinzia, Burchi Debora, Capannini Irene, Cupini Samanta, Gennari Riccardo, 

Mandirola Maurizio, Santoro Maria Caterina; 

per la componente docenti:  

Agabiti Chiara, Anichini Romina, Del Freo Camilla, Gesi Susanna, Ippolito Concetto, Lisi 

Marilene, Mannari Claudia, Valentino Carmela; 

 

è inoltre presente la DSGA Casini Anna. 

Risultano assenti giustificati i membri ATA: Cifarelli Salvatore, D’A va   Raffaella. 

 

1. NOMINA DEL PRESIDENTE. 

Vista la decadenza della Presidente Laura Anna Di Filippo,  il Consiglio d’I t tut  nomina 

Presidente la Vicepresidente uscente Irene Capannini.  

 



 

 

2. SURROGHE DEI MEMBRI DECADUTI (COMPRESO IL CONSIGLIO DI 

GARANZIA). 

All’unanimità il Consiglio d’Istituto nomina Vicepresidente la Signora Burchi Debora. 

Nelle scuole con più di 500 studenti, come  e  ’I t tut  Comprensivo di Ponsacco, il Consiglio 

d’I t tut  è composto da 18 membri.  

Stando ai risultati delle ultime elezioni per il rinnovo del CdI, i due membri decaduti, Di Filippo 

Laura Anna per la componente genitori e Orazzini Anna Maria per la componente docenti, vengono 

sostituiti rispettivamente dal Signor Gennari Riccardo e da  ’I  eg a te Anichini Romina.  

 

Il Consiglio nomina  ’I  eg a te Marilene Lisi al posto de  ’I  eg a te Orazzini Anna Maria nella 

Giunta Esecutiva che pertanto risulta così composta: 

Presidente: la DS Biasci Maura. 

Segretaria: la DSGA Casini Anna. 

2 genitori: Capannini Irene, Santoro Maria Caterina. 

1 docente: Lisi Marilene. 

1 impiegato ATA: Cifarelli Salvatore. 

 

Il Consiglio nomina l’I  eg a te Anichini Romina nel Consiglio di Garanzia al posto 

de  ’I  eg a te Orazzini Anna Maria che risulta così composto: 

Presidente: la DS Biasci Maura. 

2 genitori: Brogni, Mandirola. Genitori supplenti: Capannini Irene, Bianchi Carla. 

2 docenti: Lisi Marilene, Anichini Romina. Docenti supplenti: Agabiti Chiara, Valentino Carmela. 

 

3. AVVIO A.S. 2019/2020. 

La DS presenta il calendario scolastico regionale. I giorni di sospensione delle lezioni deliberati dal 

Consiglio d’Istituto sono i seguenti: 

02/11/2019, 23/12/2019, 02/05/2020, 01/06/2020. 

Riguardo l’avv  : le nomine in ruolo sono state effettuate da  ’USP di Pisa entro agosto. Dal giorno 

1 settembre in poi le competenze di supplenza passano ai DS che hanno deciso di fare convocazioni 

unitarie con una modalità basata su un programma digitale messo a punto da informatici de  ’  t tut  

tecnico di San Miniato.  

La Dirigente informa il Consiglio sulle dotazioni organiche di docenti di  Scuola de  ’I fa z a,  

Primaria e Secondaria. Aggiunge che gli orari delle lezioni saranno definitivi dal 23 settembre e che 

a partire da quella data comincerà anche il servizio mensa.  



 

 

Il primo giorno le prime classi della Secondaria entreranno alle ore 9:00 e i primi giorni saranno 

dedicati a  ’a   g  e za  

Progetto di cittadinanza. In base a questo progetto si lavorerà sul Regolamento d’I t tut  e sul 

patto di corresponsabilità. Nella Scuola Secondaria verranno fatte vedere agli studenti le migliorie 

apportate alla scuola durante  ’e tate (tra le altre cose i bagni sono stati risistemati). Si lavorerà 

altresì  u  ’edu az   e al bene che si ha in gestione, bene comune pagato anche con le tasse dei 

genitori e quindi da rispettare. È bene che le classi vengano sistemate 10 minuti prima de  ’u   ta 

con verifica, alla fine de  ’u tima ora, dello stato de  ’au a: se ci sono dei danni vengano fatti 

presenti subito. 

Il pianoforte verrà spostato in una stanza al primo piano e  ’au etta a piano terra rimarrà a 

disposizione per  ’ufficio di Franca Dolfi.  

 ’   eg a te Lisi seguirà anche per que t’a    il prestito dei libri agli alunni che ne facciano 

richiesta.  

La Dirigente informa che per  ’avv   de  ’a    scolastico ha firmato  ’a   rd  di rete per effettuare 

le nomine congiunte con gli altri istituti. Ogni Istituto scolastico verserà 100 € per le spese di 

gestione alla scuola capofila (Istituto Superiore Matteotti di Pisa). Ai sensi del D.I. 129/2018 gli 

accordi di rete devono essere approvati dal Consiglio di Istituto. La rete per le nomine unitarie si 

chiama“Rete GIÀ  (GESTIONE INCARICHI ANNUALI).  

DELIBERA N.1 del 11/09/2019: il CdI vota all’unanimità l’adesione all’accordo 

di Rete «GIÀ».  

 

4. ELEZIONI ORGANI COLLEGIALI ANNUALI. 

Le elezioni dei rappresentanti dei genitori si terranno venerdì 18 ottobre 2019, secondo le modalità 

e gli orari già stabiliti nei precedenti anni scolastici.. 

 

DELIBERA N. 2 del 11/09/2019: il CdI stabilisce che la data per il rinnovo degli 

organi collegiali annuali si terrà giorno 18/10/2019. 

 

5. CONCESSIONE LOCALI PER IL CORSO DI FORMAZIONE IRC. 

La Dirigente legge la richiesta del corso di formazione destinato agli insegnanti di religione. Per lo 

svolgimento dei laboratori vengono richiesti degli spazi nella Scuola Secondaria: 

 



 

 

DELIBERA N. 3 del 11/09/2019: il CdI accorda l’uso dei locali della Scuola 

Secondaria per lo svolgimento del corso per la formazione degli insegnanti di 

religione. 

 

6. PROCEDURE DI SICUREZZA PER L’INGRESSO E L’USCITA DEGLI 

ALUNNI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI 1º GRADO. 

 ’  gre    e  ’u   ta si svolgeranno secondo il regolamento d’I t tut  e il regolamento interno del 

plesso. 

 ’amm    traz   e Comunale garantirà maggiore sorveglianza impedendo alle auto di passare tra i 

due cancelli della zona scuolabus. Verrà rinforzata la sorveglianza in salita e discesa dai pulmini 

 e  ’area antistante la scuola. Ci sarà inoltre la presenza di personale sui pulmini.  

 

7. ACCORDO DI RETE COSTELLAZIONI: RINNOVO. 

La Rete Costellazioni è una Rete di scopo nata tanti anni fa e giunta alla scadenza. Tutti gli istituti 

scolastici della Valdera vi hanno partecipato ed intendono rinnovarlo.  ’a   rd  prevede scambi di 

progetti didattici e incontri tra Dirigenti della rete per promuovere progetti che migliorino la 

didattica. Le azioni promosse permettono interventi che vanno a beneficio dei ragazzi. La Dirigente 

legge gli obiettivi della rete. Vi sono  ’agg  r ame t , le attività integrative per studenti, gli scambi 

internazionali, gli scambi sul piano amministrativo. 

 

DELIBERA N.4 del 11/09/2019: il CdI decide il rinnovo della partecipazione alla 

Rete Costellazioni. 

 

8. VARIE ED EVENTUALI.  

La DS ha ricevuto dalla Scuola de  ’I fa z a Borghi la richiesta di partecipare a Telethon nel 

dicembre 2019 e verrà fatta una raccolta fondi. 

 

DELIBERA N. 5 il CdI dà l’autorizzazione al progetto presentato dalla Scuola 

dell’Infanzia Borghi.  

 

Alla Scuola de  ’I fa z a di Camugliano non sono stati fatti i campi solari per i quali era stata 

deliberata la concessione dei locali. Le insegnanti lamentano il fatto che vi è stato da parte loro un 

inutile dispendio di energie per approntare i locali che poi non sono stati usati.  



 

 

 

Alla scuola de  ’I fa z a Borghi  e  ’amb t  del PON di arte è stato molto interessante il lavoro in 

verticale delle insegnanti che hanno ricoperto le funzioni di tutor; sono emerse le esperienze degli 

insegnanti tra vari ordini di scuola producendo degli scambi interessanti.  

 

Alle ore 19:50 non essendoci altro da discutere la seduta è tolta. 

 

 

 

IL SEGETARIO      IL PRESIDENTE DEL C.D.I. 

Concetto Ippolito     Capannini Irene 

 

_______________________    _______________________ 


